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2021 hatte kurz vor Ende noch einen sehr aufregenden
Termin für uns parat: die Ergebnisse unserer Mitgliederum-
frage. Nach 2019 hatten Sie uns ein zweites Mal beschrie-
ben, wie wohl Sie sich bei der 1893 fühlen und wo Sie sich
Verbesserungen wünschen.

Besonders hat uns gefreut, dass Sie unseren Service so hoch
einschätzen. 95 Prozent von Ihnen gaben an, dass sie immer
die richtigen Ansprechpartnerinnen ans Telefon bekom-
men. Und 92 Prozent bestätigten, dass wir unsere Abspra-
chen immer einhalten. Beide Werte konnten wir gegenüber
2019 nochmal etwas steigern. Darauf sind wir sehr stolz.
Schließlich konnten wir Sie in den vergangenen zwei Jahren
nicht immer so empfangen, wie wir es gern getan hätten.
Wir haben trotzdem alles dafür getan, dass unser Service
besonders verlässlich bleibt.

Die 1893 ist modern. Toll, dass Sie das auch so seh‘n.
Viele von Ihnen haben die 1893 mit dem Wort „modern“
beschrieben. Wir wollen modern sein, ja! Und wenn Sie das
auch so wahrnehmen, ist das ein tolles Lob. Die hohe
Weiterempfehlungsquote von 96 Prozent ist der Wahnsinn.
92 Prozent finden außerdem, dass die Miete in einem ange-
messenen Verhältnis zu Wohnung und Service steht.

Ist vom Service bei der 1893 ge-
nauso überzeugt wie Sie: unsere
Bürohündin Anni. Foto: die 1893

Vor zwei Jahren hatten Sie uns viele Hausaufgaben in die
Umfrage geschrieben. Das Sicherheitsgefühl war nicht so
richtig prächtig. Es fehlte an Abstellmöglichkeiten. Bei der
Sauberkeit gab’s viel Luft nach oben. Sie wünschten sich
bessere Informationen über geplante Maßnahmen an und
in Ihrem Haus. Vieles haben wir umgesetzt: Fassaden gerei-
nigt, Bänke aufgestellt, Abstellmöglichkeiten geschaffen,
die Spielplätze aufgewertet und unserem Saubermobil
„Reiner“ zusätzliche Fahrten ins Schichtbuch geschrieben.

So ist die Umfrage in Ihrem Quartier ausgegangen.
Auf den folgenden Seiten finden Sie Umfrage-Auszüge für ihr
Wohngebiet – übrigens auch, weil sich viele von Ihnen in
diesem 1893-Geflüster mehr interne Informationen gewünscht
haben. Wir freu’n uns sehr, dass Sie die Mitglieder-Ausgabe
(1893-Geflüster) und das Magazin für ganz Eberswalde (die
1893) so genau lesen. Beides
erscheint jeweils viermal im Jahr.
Hier im 1893-Geflüster informie-
ren wir Sie auf jeden Fall über
alle Maßnahmen, die Sie uns
diesmal ins Hausaufgabenheft
geschrieben haben.■

Wir stecken mitten in der Auswertung der Mitgliederumfrage

FROHES NEUES ARBEITSREICHES 2022!
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2019 Ja: 98,8

+15,6%
Zuwachs:

Sicherheitsgefühl im Keller

177

DAS LEIBNIZVIERTEL IST ZUWACHS-

SIEGER BEIM SICHERHEITSGEFÜHL

Auszüge aus den ausgewerteten Umfrage-Daten im Leibnizviertel

DIE 1893-MITGLIEDERUMFRAGE 2021

Ihre Kundenbetreuerin
ist Ilona Kramm.

03334 304-0

340Mitglieder haben un-
seren Fragebogen bekommen.

177 Mitglieder haben
ihn ausgefüllt zurück-
geschickt. Danke!

Umfrage-Auszug So viele antworteten mit „eher gut/gut“ Zuwachs/Verlust

Abstellmöglichkeiten für Kinderwagen,
Rollstuhl, Rollator

2021 23,4 -1,8
2019 25,2

Fahrradabstellmöglichkeiten 2021 66,9 +0,0
2019 66,9

Zustand des Spielplatzes 2021 73,9 -0,2
2019 74,1

Informationen über geplante Maßnahmen
am Haus

2021 84,5 +6,2
2019 78,3

Lesen Sie Aushänge im Aufgang? 2021 Ja: 98,3 -0,5

0 20 40 60 80 100 %

Sicherheitsgefühl in derWohnanlage 2021 90,1 +9,5
2019 80,6

Wie beurteilen Sie Ihre Nachbarschaft? 2021 91,8 -0,8
2019 92,6

Steht die Miete in einem angemessenen
Verhältnis zu Wohnung und Service?

2021 92,9 -2,2
2019 95,1

Gestaltung der Außenanlagen 2021 67,9 +3,1
2019 64,8

Sauberkeit in der Wohnanlage 2021 66,1 +4,2
2019 61,9

Sicherheitsgefühl im Keller 2021 75,2 +15,6
2019 59,6

Rücklaufquote im Leibnizviertel: 52,06%

@ ilona.kramm@1893-wohnen.de

172Mitglieder haben uns ihr Alter verraten.
• Altersdurchschnitt in der Umfrage:
60bis 69 Jahre

• Altersdurchschnitt im Leibnizviertel
insgesamt: etwa 60 Jahre

27Mitglieder gaben an, dass sie Kinder
im Haushalt haben.

Alter (Jahre)
20 bis 29
30 bis 39
40 bis 49
50 bis 59
60 bis 69
70 bis 79
80 oder älter

Umfrageteilnehmer/innen
8
18
13
17
37
44
36

Zuwachs:
Sauberkeit in der Wohnanlage

BRAND.VIER IST ZUWACHS-SIEGER

BEI DER SAUBERKEIT

DIE 1893-MITGLIEDERUMFRAGE 2021

2019 Ja: 99,3

+7,2%

430

Auszüge aus den ausgewerteten Umfrage-Daten im Brandenburgischen Viertel

Ihre Kundenbetreuerin
ist Julia Georgi.

03334304-0

1.141Mitglieder haben
unseren Fragebogen bekommen.

430 Mitglieder haben
ihn ausgefüllt zurück-
geschickt. Danke!

421Mitglieder haben uns ihr Alter verraten.
• Altersdurchschnitt in der Umfrage:
50bis 59 Jahre

• Altersdurchschnitt im Brandenburgischen
Viertel insgesamt: etwa 55 Jahre

57Mitglieder gaben an, dass sie Kinder
im Haushalt haben.

Alter (Jahre)
19 oder jünger
20 bis 29
30 bis 39
40 bis 49
50 bis 59
60 bis 69
70 bis 79
80 oder älter

Umfrageteilnehmer/innen
1
16
26
39
58
169
72
40

Umfrage-Auszug So viele antworteten mit „eher gut/gut“ Zuwachs/Verlust

Abstellmöglichkeiten für Kinderwagen,
Rollstuhl, Rollator

2021 39,9 +4,7
2019 35,2

Fahrradabstellmöglichkeiten 2021 64,9 -3,0
2019 67,9

Zustand des Spielplatzes 2021 71,4 +10,8
2019 60,6

Informationen über geplante Maßnahmen
am Haus

2021 74,9 +0,5
2019 74,4

Lesen Sie Aushänge im Aufgang? 2021 Ja: 98,8 -0,5

0 20 40 60 80 100 %

Sicherheitsgefühl in der Wohnanlage 2021 73,9 +6,7
2019 67,2

Wie beurteilen Sie Ihre Nachbarschaft? 2021 87,1 -3,5
2019 90,6

Steht die Miete in einem angemessenen
Verhältnis zu Wohnung und Service?

2021 91,3 +3,3
2019 88,0

Gestaltung der Außenanlagen 2021 64,7 +8,1
2019 56,6

Sauberkeit in derWohnanlage 2021 68,5 +7,2
2019 61,3

Sicherheitsgefühl im Keller 2021 66,7 +13,5
2019 53,2

Rücklaufquote in BRAND.VIER: 37,69%

@ julia.georgi@1893-wohnen.de
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2019 Ja: 99,2

+22,1%
Zuwachs:

Zustand des Spielplatzes

435

FINOW IST ZUWACHS-SIEGER

BEIM ZUSTAND DES SPIELPLATZES

Auszüge aus den ausgewerteten Umfrage-Daten in Finow

DIE 1893-MITGLIEDERUMFRAGE 2021

Ihr Kundenbetreuer ist
Marius Köstler.

03334 304-0

835Mitglieder haben un-
seren Fragebogen bekommen.

435 Mitglieder haben
ihn ausgefüllt zurück-
geschickt. Danke!

Umfrage-Auszug So viele antworteten mit „eher gut/gut“ Zuwachs/Verlust

Abstellmöglichkeiten für Kinderwagen,
Rollstuhl, Rollator

2021 37,1 +16,2
2019 20,9

Fahrradabstellmöglichkeiten 2021 71,3 +3,1
2019 68,2

Zustand des Spielplatzes 2021 87,6 +22,1
2019 65,5

Informationen über geplante Maßnahmen
am Haus

2021 83,6 +3,5
2019 80,1

Lesen Sie Aushänge im Aufgang? 2021 Ja: 98,4 -0,8

0 20 40 60 80 100 %

Sicherheitsgefühl in der Wohnanlage 2021 92,8 +5,7
2019 87,1

Wie beurteilen Sie Ihre Nachbarschaft? 2021 91,9 -5,1
2019 96,2

Steht die Miete in einem angemessenen
Verhältnis zu Wohnung und Service?

2021 92,3 +1,7
2019 90,6

Gestaltung der Außenanlagen 2021 76,9 +3,4
2019 73,5

Sauberkeit in der Wohnanlage 2021 83,9 -2,0
2019 85,9

Sicherheitsgefühl im Keller 2021 78,7 +18,8
2019 59,9

Rücklaufquote in Finow: 52,1%

@ marius.koestler@1893-wohnen.de

425Mitglieder haben uns ihr Alter verraten.
• Altersdurchschnitt in der Umfrage:
60bis 69 Jahre

• Altersdurchschnitt in Finow insgesamt:
etwa 62 Jahre

43Mitglieder gaben an, dass sie Kinder
im Haushalt haben.

Alter (Jahre)
20 bis 29
30 bis 39
40 bis 49
50 bis 59
60 bis 69
70 bis 79
80 oder älter

Umfrageteilnehmer/innen
16
30
27
47
78
99
128

NORDEND IST SIEGER

BEIM NACHBARSCHAFTSGEFÜHL

DIE 1893-MITGLIEDERUMFRAGE 2021

2019 Ja: 95,8

26

Auszüge aus den ausgewerteten Umfrage-Daten in Nordend

38Mitglieder haben unseren
Fragebogen bekommen.

26 Mitglieder haben ihn
ausgefüllt zurückgeschickt.
Danke!

24Mitglieder haben uns ihr Alter verraten.
• Altersdurchschnitt in der Umfrage:
70bis 79 Jahre

• Altersdurchschnitt in Nordend insgesamt:
etwa 73 Jahre

2Mitglieder gaben an, dass sie Kinder
im Haushalt haben.

Alter (Jahre)
20 bis 29
30 bis 39
40 bis 49
50 bis 59
60 bis 69
70 bis 79
80 oder älter

Umfrageteilnehmer/innen
1
-
-
1
5
7
10

Umfrage-Auszug So viele antworteten mit „eher gut/gut“ Zuwachs/Verlust

Abstellmöglichkeiten für Kinderwagen,
Rollstuhl, Rollator

2021 55,0 +16,5
2019 38,5

Fahrradabstellmöglichkeiten 2021 87,5 -12,5
2019 100

Zustand des Spielplatzes 2021 75,0 +8,3
2019 66,7

Informationen über geplante Maßnahmen
am Haus

2021 60,0 -15,0
2019 75,0

Lesen Sie Aushänge im Aufgang? 2021 Ja: 100 +4,2

0 20 40 60 80 100 %

Sicherheitsgefühl in der Wohnanlage 2021 95,7 -4,3
2019 100

Wie beurteilen Sie Ihre Nachbarschaft? 2021 100 +0,0
2019 100

Steht die Miete in einem angemessenen
Verhältnis zu Wohnung und Service?

2021 95,7 +0,5
2019 95,2

Gestaltung der Außenanlagen 2021 79,2 -1,8
2019 81,0

Sauberkeit in der Wohnanlage 2021 92,3 +1,0
2019 91,3

Sicherheitsgefühl im Keller 2021 95,7 +6,8
2019 88,9

Rücklaufquote für Nordend: 68,42%

100%
1. Platz:

Nachbarschaftsgefühl

Ihre Kundenbetreuerin
ist Ilona Kramm.

03334 304-0
@ ilona.kramm@1893-wohnen.de
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2019 Ja: 97,2

+19,5%
Zuwachs:

Abstellmöglichkeiten

65

STADTMITTE IST ZUWACHS-SIEGER

BEI DEN ABSTELLMÖGLICHKEITEN

Auszüge aus den ausgewerteten Umfrage-Daten in der Innenstadt

DIE 1893-MITGLIEDERUMFRAGE 2021

Ihr Kundenbetreuer ist
Marius Köstler.

03334 304-0

161Mitglieder haben un-
seren Fragebogen bekommen.

65 Mitglieder haben ihn
ausgefüllt zurückgeschickt.
Danke!

Umfrage-Auszug So viele antworteten mit „eher gut/gut“ Zuwachs/Verlust

Abstellmöglichkeiten für Kinderwagen,
Rollstuhl, Rollator

2021 40,8 +19,5
2019 21,3

Fahrradabstellmöglichkeiten 2021 42,9 -1,1
2019 44,0

Zustand des Spielplatzes 2021 83,3 -4,9
2019 88,2

Informationen über geplante Maßnahmen
am Haus

2021 79,2 +4,7
2019 74,5

Lesen Sie Aushänge im Aufgang? 2021 Ja: 100 +2,8

0 20 40 60 80 100 %

Sicherheitsgefühl in der Wohnanlage 2021 91,9 +5,5
2019 86,4

Wie beurteilen Sie Ihre Nachbarschaft? 2021 83,6 -9,0
2019 92,6

Steht die Miete in einem angemessenen
Verhältnis zu Wohnung und Service?

2021 93,8 -0,4
2019 94,2

Gestaltung der Außenanlagen 2021 88,5 -1,4
2019 89,9

Sauberkeit in der Wohnanlage 2021 91,9 +4,4
2019 87,5

Sicherheitsgefühl im Keller 2021 77,0 +5,8
2019 71,2

Rücklaufquote für Stadtmitte: 40,37%

@ marius.koestler@1893-wohnen.de

65Mitglieder haben uns ihr Alter verraten.
• Altersdurchschnitt in der Umfrage:
50bis 59 Jahre

• Altersdurchschnitt in Stadtmitte insgesamt:
etwa 50 Jahre

8Mitglieder gaben an, dass sie Kinder im
Haushalt haben.

Alter (Jahre)
20 bis 29
30 bis 39
40 bis 49
50 bis 59
60 bis 69
70 bis 79
80 oder älter

Umfrageteilnehmer/innen
10
8
4
12
17
7
7

WESTEND IST ZUWACHS-SIEGER BEI

DER AUSSENANLAGEN-GESTALTUNG

DIE 1893-MITGLIEDERUMFRAGE 2021

Auszüge aus den ausgewerteten Umfrage-Daten in Westend

2019 Ja: 97,2

+11,7%
Zuwachs:

Gestaltung der Außenanlagen

342

Ihre Kundenbetreuerin
ist Ilona Kramm.

03334 304-0

612Mitglieder haben un-
seren Fragebogen bekommen.

342 Mitglieder haben
ihn ausgefüllt zurück-
geschickt. Danke!

Umfrage-Auszug So viele antworteten mit „eher gut/gut“ Zuwachs/Verlust

Abstellmöglichkeiten für Kinderwagen,
Rollstuhl, Rollator

2021 27,9 +7,6
2019 20,3

Fahrradabstellmöglichkeiten 2021 64,3 -3,2
2019 67,5

Zustand des Spielplatzes 2021 96,8 +5,6
2019 91,2

Informationen über geplante Maßnahmen
am Haus

2021 88,2 +7,7
2019 80,5

Lesen Sie Aushänge im Aufgang? 2021 Ja: 98,5 +1,3

0 20 40 60 80 100 %

Sicherheitsgefühl in der Wohnanlage 2021 93,1 +2,0
2019 91,1

Wie beurteilen Sie Ihre Nachbarschaft? 2021 94,7 -0,1
2019 94,8

Steht die Miete in einem angemessenen
Verhältnis zu Wohnung und Service?

2021 91,5 -0,4
2019 91,9

Gestaltung der Außenanlagen 2021 74,0 +11,7
2019 62,3

Sauberkeit in der Wohnanlage 2021 83,5 +4,8
2019 78,7

Sicherheitsgefühl im Keller 2021 79,7 +7,8
2019 71,9

Rücklaufquote für Westend: 55,88%

@ ilona.kramm@1893-wohnen.de

335Mitglieder haben uns ihr Alter verraten.
• Altersdurchschnitt in der Umfrage:
60bis 69 Jahre

• Altersdurchschnitt in Westend insgesamt:
etwa 63 Jahre

32Mitglieder gaben an, dass sie Kinder
im Haushalt haben.

Alter (Jahre)
20 bis 29
30 bis 39
40 bis 49
50 bis 59
60 bis 69
70 bis 79
80 oder älter

Umfrageteilnehmer/innen
12
22
24
53
63
38
123
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Seit September haben wir eine neu gewählteVertreterversammlung – eine gute Mischung aus neuen
und bekannten Gesichtern. Hier stellen wir Ihnen regelmäßig einige Vertreterinnen und Vertreter vor.

GANZ VIEL POWER FÜR DIE 1893

WiebkeHöpner (38)

1893-Vertreterin für das Leibnizviertel

Sylvia Pagenkopf (56)

1893-Vertreterin für Westend

Das verbinde ich mit Eberswalde und mit der 1893: Eberswalde ist
meine Heimat. Ich bin hier geboren und aufgewachsen – sogar hier im
Leibnizviertel. Nach dem Studium wollte ich unbedingt wieder in Ebers-
walde wohnen. Ich wollte gern bei einer Genossenschaft wohnen, weil das
für mich Zuverlässigkeit bedeutet. Bei der 1893 fühle ich mich sehr mitge-
nommen – auch dank der Informationen aus der Mitgliederzeitung.

Das erwarte ich vom Amt als Vertreterin: Ich bin grad ganz frisch nach-
gerückt. Für mich ist das alles noch ganz neu. Ich möchte erstmal sehen,
was ich überhaupt machen kann.

Mit diesen Stärken und Interessen möchte ich mitgestalten:
Sprachen sind meine Stärke. Vielleicht kann ich damit weiterhelfen.

Hier erreichen mich die Mitglieder aus dem Leibnizviertel:
w.hoepner@googlemail.com

Das verbinde ich mit Eberswalde und mit der 1893: Ich liebe die wunder-
schöne Umgebung. Wasser ist mein Element und davon gibt’s hier viel. In
Westend lebe ich jetzt seit 15 Jahren. Als Kind bin ich aus Dresden nach Ebers-
walde gekommen. Ich bin gern Genossenschaftsmitglied. Wenn ich ein Pro-
blem habe, kümmert sich die 1893 immer drum.

Das erwarte ich vom Amt als Vertreterin: Für mich ist es die zweite Amts-
zeit. Ich möchte den Genossenschaftsgedanken weiter stärken und mich für
Mitbestimmung und Zusammenarbeit einsetzen.

Mit diesen Stärken und Interessen möchte ich mitgestalten: Ich bin mit
vielen Mitgliedern in Kontakt und höre viele Meinungen. Diese möchte ich
weitertragen und so Verbesserungen anstoßen.

Hier erreichen mich die Mitglieder aus Westend:
spagenkopf@yahoo.de

DavidMolke (36)

1893-Vertreter für das Brandenburgische Viertel

Björn Fröhlich (41)

1893-Vertreter für Finow

Das verbinde ich mit Eberswalde und mit der 1893: Ich bin seit einein-
halb Jahren Eberswalder und freue mich, dass ich hier so schnell in der
Natur bin. Kürzlich habe ich mir einen Schrebergarten angelacht. Aufge-
wachsen bin ich bei Landau in der Pfalz. Ich mag den Genossenschaftsge-
danken – vor allem die Sicherheit und das Solidarische.

Das erwarte ich vom Amt als Vertreter: Raiffeisen hat gesagt: Genossen-
schaften sind immer das, was menschliche Einsicht, geistige Kraft und persön-
licher Mut aus ihnen machen. In diesem Sinne möchte ich mich einbringen.

Mit diesen Stärken und Interessen möchte ich mitgestalten: Natur-,
Umwelt-, Klimaschutz, Internet und Digitales. Ich kann gut formulieren und
schreiben. Soziale Gerechtigkeit ist mir wichtig.

Hier erreichen mich die Mitglieder aus dem Brandenburgischen
Viertel: molkedavid@gmail.de

Das verbinde ich mit Eberswalde und mit der 1893: Eberswalde ist für
mich Heimat. Ich bin hier geboren und kann mir nicht vorstellen, woanders zu
leben. Meine Jugend habe ich in Westend verbracht. Seit 2018 bin ich Finower.
Bei der 1893 haben wir die passende Wohnung für unsere Familie gefunden.
Hier wollen wir auf jeden Fall bleiben.

Das erwarte ich vom Amt als Vertreter: Ich wünsche mir offene Kommuni-
kation, Vertrauen und konstruktive Zusammenarbeit. Ich möchte Verantwor-
tung übernehmen und helfen, die 1893 noch ein Stück besser zu machen.

Mit diesen Stärken und Interessen möchte ich mitgestalten: Ich kann
analytisch und unternehmerisch denken, übernehme gern Verantwortung
und begeistere mich gern für Innovationen.

Hier erreichen mich die Mitglieder aus Finow:
froehlich-bjoern@t-online.de Fotos: die 1893

Schneeglöckchen

Schneeglöckchen

Krokus

Krokus

Narzisse

Narzisse

Buschwindröschen

Buschwindröschen

Gänseblümchen

Gänseblümchen

Primel

Primel

Schlüsselblume

Schlüsselblume

Blausternchen

Blausternchen

DEIN ERDMÄNNCHEN CLUB

Wir spielen Memory
Kennst du die Blumen und
findest du die Zwillingskarten?

Hast du schon die ersten Blümchen entdeckt? Schneeglöckchen
oder ein paar Krokusse vielleicht? Bald kommen Tulpen und Nar-
zissen dazu. Im Wald werden die Buschwindröschen blühen, auf
manchen Wiesen die Gänseblümchen. Die Insekten freuen sich
über die erste Mahlzeit und wir jubeln über die kleinen Farbtup-
fer, die so auffällig sind, weil alles andere noch schläft.

Frühblüher wachsen aus Zwiebeln. Deshalb musst du Zwiebeln
stecken. Wenn dir jemand ein Töpfchen mit Frühblühern
schenkt, kannst du die Zwiebeln nach dem Blühen trocknen
lassen und im Herbst in die Erde stecken. Im nächsten Frühling
wachsen dann wieder kleine Blümchen aus den Zwiebeln. ■

Hier gewinnst du eine Überraschung!
Wenn du beim Spazierengehen oder im Garten die ersten Blüm-
chen entdeckst, mach doch mal ein Foto und schicke es bis Ende
Märzan das Erdmännchen-Telefon. Oder male ein paar Frühblüher
und schicke uns ein Foto. Du gewinnst eine tolle Überraschung.

WhatsApp: 0173 71 57925Und jetzt zum Memory: Klebe diese Seite auf festes Tonpapier
und schneide die Kärtchen aus. Alle umdrehen und lossuchen!
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Unser schönster
Moment 2021:
wir alle zusammen
in Schlepzig im
Spreewald.
Foto: die 1893Wir haben uns riesig gefreut, dass 205 Mitglieder ihre Freude

mit uns geteilt haben.

Unser schönster Moment war ganz klar
unsere Team-Ausflug nach Schlepzig im
Spreewald. In Ihren Antworten ging es
auch ganz oft um Urlaub oder Ausflüge
in die Umgebung. Einige von Ihnen erin-
nerten sich an prächtige Partys – bei
Hochzeiten, Geburtstagen oder in der
Nachbarschaft. Häufig haben Sie sich
auch dafür bedankt, dass wir Ihnen

schnell geholfen haben, wenn es ein Pro-
blem in der Wohnung gab. Herzlichen
Dank. Wir freuen uns sehr über Lob.
Haustiere, Familienzuwachs und ge-
meinsame Erlebnisse mit Freunden
oder Familienmitgliedern zählten zu
den meist genannten Momenten. Und
natürlich die Gesundheit. Die ist ja auch
das Allerwichtigste. ■

IHR SCHÖNSTER MOMENT IN 2021

… als Oma und Schwiegermutter erleben zu
dürfen, wie hilfsbereit die Menschen weltweit sind.
Meine Familie sucht Stammzellenspender.
Die Resonanz ist groß, aber noch erfolglos.
Hier können Sie sich als Stammzellenspenderin
oder -spender für den Schwiegersohn unserer
Mieterin registrieren lassen: dkms.de/torsten

Siehst du die Sonnenblume?
Sie ist rund und groß,
ich lege sie dir in den Schoß.
Stolz erblüht sie am Zaun,
lieblich herrlich anzuschau’n.
Doch ich überlege:
Ist sie nicht wie ein Gedicht?
Sie zu brechen für dich,
denn du freust dich sicherlich.
Trägst du nicht ihren hellen Schein
in dein Zimmer rein?
Und genießt die Gegenwart mit frohem Sinn,
alle Freude liegt in einer Sonnenblume drin.

… Sonnenblumen in der Wildparkstraße
Eine Hand voll Sonnenblumenkerne ausge-
streut, hat ein schönes Bild ergeben und
viele Mieter konnten große und kleine Son-
nenblumen sehen und bewundern.
Die Blumenspenderin hat gleich noch ein
Gedicht mitgeschickt:

… einen Freund getroffen,
den ich 10 Jahre nicht sah

… dass unser Hausmeister
A.L. immer gute Laune hat

… Sommerfest in der
Otto-Nuschke-Straße

… der Sommer auf
meinem Balkon

… der Erhalt
einer Fahrradbox

… am frühen Morgen um
halb sieben am Finowkanal
zwei Biber bei ihrem
Frühstück beobachten

… dass ich bei Ihnen
eine tolle Wohnung
erhalten habe

… der Urlaub
in Italien mit
meiner Freundin

… die Hochzeit
lieber Menschen

… Fest auf dem
Potsdamer Platz

unser Familien-
treffen im
Sommer –
bei schönstem
Sonnenschein

… die Geburt
unserer Tochter

… die Fortschritte
unserer Kinder

… eine Reise
an die Ostsee

… die Geburt
meiner Enkeltochter

… die Entstehung eines
Apfelgartens auf einem mit
Unkraut verwilderten Land-
stück hinter unserem Haus
(Kurt-Göhre-Straße) durch
die 1893

… der Umzug aus der 3. Etage
in eine Erdgeschosswohnung
problemlos, dank der 1893

… dass wir in unsere
erste gemeinsame
Wohnung in Ebers-
walde gezogen sind

… der Besuch unseres
Enkels, verbunden mit
einem Spielplatzbesuch
in Westend, sehr gepflegt
und altersentsprechend

… 1. von Corona verschont,
2. Urlaub im Harz,
3. Fassadenreinigung in

der Wildparkstraße… die Eröffnung
des Spielplatzes
in der Ringstraße

… als ich erfuhr, dass meine
Nachbarn, meine Familie und
ich einen Corona-Impftermin
erhalten haben

… das Bestehen meines
Bachelorstudiums

… dass ich einen
kleinen Gewinn
bei euch in der
Zeitung hatte

… mein Mietvertrag für
die Uckermarkstraße,
Danke, danke

Foto: privat

… Aufzuchtfütterung eines Hasen
per Hand durch meine Tochter

Darüber haben Sie sich 2021 besonders gefreut.



Sie wissen auch, wer bei Problemen mit der Heizung, bei
einem Wasser- oder Brandschaden weiterhelfen kann.
Wenn das Genossenschaftshaus geschlossen ist, gibt’s Hilfe
unter dieser Havarie-Nummer: 03334 304-141Heike Pagenkopf oder Manuela Demmel.

Die ersten, die Sie
am Telefon unter

03334 304-0
begrüßen, sind

WIR HELFEN WEITER.

@willkommen@1893-wohnen.de

* für persönliche Gespräche bitte vorab einenTermin ausmachen
03334 304-0*

SCHREIBEN SIE UNS.

RUFEN SIE UNS AN.

Schuppen weg, aber dafür neue Bänke: In der
Wildparkstraße sind die ersten Holz- und Kohleschup-
pen verschwunden. Sie waren schon ganz schön
baufällig und mussten weichen. Die letzten kommen
auch noch weg. In der Wildparkstraße haben wir au-
ßerdem neue Bänke aufgestellt. Zum Quatschen, Le-
sen oder für ruhige Minuten im Sonnenschein.

Die 1893-Kaffeepause: Seit Ende November immer mittwochs für die fleißigen Handwerkerinnen und
Handwerker auf unserer BRAND.VIER-Baustelle. Es gibt heißen Tee oder Kaffee und hin und wieder gutes
Essen. Wenn die Jungs und Mädels nicht wären, gäb’s auch keine neuen Wohnungen in BRAND.VIER.
Zum Jahresende haben wir unsere Teamleiterinnen-Runde an die mobile 1893-Kaffeebar verlegt – von
links nach rechts: unsere neue BRAND.VIER-Teamleiterin Kerstin Köhler, Teamleiter Wohnen Marko Rein-
hardt, Vorstand Volker Klich, Teamleiter Technik André Drescher, Vorstand Guido Niehaus, Teamleiter
Service Jens Gloeck, Teamleiterin Kommunikation Claudia Riethbaum, Teamleiter Fairmieten Konrad
Schulz und Vorstandsassistentin Aileen Jantz.

171 Weihnachtsgeschenke haben wir 2021 für
soziale Einrichtungen in Eberswalde eingesam-
melt. Und in unserem Weihnachtsmann-Briefkas-
ten sind viele Wunschzettel angekommen, die
wir direkt zum Postamt nach Himmelpfort wei-
tergeleitet haben.

WASSONSTNOCHSO LOSWAR…

News aus Ihren Quartieren und
von Ihrer 1893
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Ups! Wenn‘s passiert, ist esKACKE!
Bitte sei so nett,mach‘ es weg!

Jetzt oder demnächst
in allen Quartieren – hier im Leibnizviertel
Damit Herrchen und Frauchen wissen, was zu tun ist, wenn
Hundchen die Grünanlagen dekoriert. Damit ist alles gesagt,
oder? Foto:sdie1893,Grafik: JaneSchwarz


